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£pges nór. ára S jWtr.

*t* Gedeon.
(—a.) Akinek vezércikkei oly kedvelt 

olvasmányai voltak e lap közönségének, 
aki a kath. sajtónak több mint két év­
tized óta lelkes, hűséges munkatársa 
volt: Gedeon Rezső hosszas, kínos be­
tegség után elhunyt, szűkös sorsban 
hagyva édes anyját, özvegyét és három 
kis gyermekét.

Kettős, vallási és magyar nemzeti 
szempontból szomorúan tanulságos en­
nek a kiváló tehetséggel, alapos tudás­
sal és pompás tollal felfegyverkezett új­
ságírónak a sorsa. Érdemes szóvá tenni 
e helyen

Román nemzetiségű ember volt, de 
ez a körülmény nem akadályozta őt ab­
ban, hogy magyar újságíró legyen. Senki 
sem kívánta tőle, hogy faját, nemzetisé­
gét megtagadja. Nem is tette soha, sőt 
holta napjáig hűséges és állhatatos vé­
delmezője maradt, nemzetisége nyelvének, 
faja ősi jogainak, intézményeinek, ha­
gyományainak.

De mert egyúttal feltétlen híve volt 
a magyar állameszmének, hirdetője a 
magyar faj történelmi, jogi, kulturális és 

számbeli szupremáciájának, azért ál­
landó cégtáblája volt a nemzetiségi sajtó 
szenvedélyes támadásáinak. Pláne mikor 
román hangzású neve helyett irói nevét 
vette fel, akkor éppen nem ismertek vele 
szemben semmi kíméletet.

Nemcsak a magyar katholikus lapok­
nak volt munkatársa, hanem a román 
egyházi irányú folyóiratoknak és a ma-1 
gyár barát Ungáriának is. Ö készítette 
a mérsékelt román párt programmját és 
ennek alapján tavaly meg is indult a 
szervezkedés, de a koalíció bukása úgy 
látszik csirájában elfojtotta azt. Kár pe­
dig érié, mert ezen az utón hamar meg­
értettük volna egymást.

A katholikus hirlapirásnak nem kö­
zönséges szolgálatokat tett Gedeon. Az 
egyházpolitikai akció kezdetén a másfél 
éve megszűnt Magyar Állam egyedül 
képviselte, illetőleg képezte a katholikus 
napi sajtót. Se a fővárosban, se a vi­
déken nem volt több. Gedeon akkor e 
lapnál dolgozott s bár a legfiatalabbak 
közé tartozott, mégis ő vette először : 
észre a veszedelmet, melyet a Gsáky-féle ' 
úgynevezett el keresztelési rendelet rejtett i 
magában. Később az Alkotmányhoz ment j 

át s a néppártnak első hírlapírói közzé 
lépett. Amikor nem bírván egészsége az 
éjszakai munkát — ott hagyta n fővá­
rost és belényesi tanár lett, ekkor is hű­
ségesen megmaradt a kathol kus sajtó 
munkásai közt.

Lapunkhoz egy évtizedes kötelék 
fűzte Gedeont. Utolsó cikke két hónap­
pal ezelőtt jelent meg feltűnést keltve az 
országos kath. sajtóban, mert abban igen 
ügyesen tette szóvá a keresztény szocia­
listák zászlóbontását. Haller, Huszár egy­
másután reflektáltak e cikkre, jelezvén, 
hogy ők nem tartoznak a pártbontók 
közzé.

Olyan szép tehetséggel, tanulsággal 
és tettel, mint az övé volt sok más em­
ber ragyogó karriért csinált volna. De 
Gedeon erős jellem volt. Inkább maradt 
szegényen, szegény sorsban hagyva övéit 
is, mintsem elveit sutba téve — valami 
liberális laphoz ment volna, ahol bősé­
gesen fizették volna. Nálunk a katholikus 
sajtó sovány kenyér (éppen most vetette 
szemünkre a zsidók legújabb lapja a 
Szombat) s a tespedő közönyösség miatt 
úgy látszik az marad még sokáig.

Gedeon már magyar nemzeti szem-
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Arany próba.
Irta; Déry Jenő.

— Nos, tudd meg tehát, hogy voltaképpen 
miért kértem olyan nagyon a te baráti látó 
gatásodat, — szólt ulánus főhadnagy barátjá­
hoz a birő, miután már végig vezette fény­
űzéssel berendezett lakásának minden csillogó 
helyiségén.

— Azt hiszen, — válaszolt a főhadnagy 
— hogy a lakájodat akartad megmutatni

— Oh, igen, azt is, de voltaképen másról 
lesz szó. Én ugyan is valamenyi araoypróbát 
akarok tenni

— Akkor jobb lett volna egy vegyészhez 
fordulnod.

— Te nem értesz engemet, — kacagott 
a báró, — nem a rideg fémről beszélek sok 
kai értékesebb aranyról van a szó: a biza 
lomról.

— Hogyan ?
— Figyelj- Te ösmered a feleségemet. 

Tudod, hogy minden tekintetben tökéletes, de 
mégis van valami, habár nagyon csekély hi­
bája: és pedig az, hogy babonás egy kissé.

— A legtöbb nő bsbonás.
— Igazad van. De^mindennek megvan a 

maga határa. Es én most próbára akarom 
tenni, hogy mi nagyobb nála, az én itántam 
va ó bizalma, vagy a babonája.

— Ln ellene vagyok mindennemű próba­
tételnek, a mi asszonyokra vonatkozik, — vá­
laszolt sajátságos mosolylyal az ulánus főhad­
nagy — Nem bírod ezt az ekszperimentumot 
egyedül elvégezni ?

— Nem, — feleit a báró, — terád van 
szükségem, mert téged mindenfelé lelkiisme­
retes embernek és valóságos erény hősnek hi- 
resztelnek.

Az én feleségemnek is határtalan bizalma 
van irántad.

— Es ? szólt közbe a másik.
— Es éppen ez a bizalom nyújtja majd a 

garanciát ebben a kis tréfában, mert hát az 

asszonynép ... de te mar értesz engem. 
Avval karonfogta barátját és addig nem bo- 
csájtotta el, nrg újból ott nem álltak a fiatal 
asszonyka bájos kis kouderjában,

— Ott a kandalló párkányról levett egy 
kis mór faragásu ládikát, felnyitotta és a fő­
hadnagynak egy kis üvegecskét mutatott, a 
melyben valemi viztiszta folyadék volt.

— Látod ezt a kis üveget ?
— Minthogy nem vagyok vak, természete­

sen látom
— És tudod, mi vau benne ?
— Nem én.
— Egy talizmán ?
— Igen. Együtt vettem ezt a kis üve- 

gecskét Élűvel, a nászuton. Spanyolországban.
— Nagyon helyesen. Spanyolországban. 

Granadában, az alhambra rcmtai között egy 
vén spanyol cigányasszony ajánlotta, hogy ve­
gyük meg.

— Ebben & kis üvegcsében, — mondotta 
a vén anyóka - varázlatos folyadék van. A 
mig hűség fog lakozni a ti hazátokban a fo­
lyadék fehér marad, de ha a bitestársak egyike
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A főváros legszebb és legmodernebb szál­
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pontból is más sorsot érdemelt volna. 
Bátran kitette magát a dákó románok 
és túlzó nemzetiségiek gyűlöletének. Saj­
nos, hogy a magyar nemzeti élet gyenge 
még ahhoz, hogy az ilyen fiait megbe­
csülje és istápolja érdeme szerint. Ge­
deonra nem mondhatja senki, hogy ér­
dekből volt magyar hazafias érzelmű. 
Ha dákóromán lett volna ma bizonyára 
palotákat hagyna fiaira valahol Aradon 
vagy Nagyszebenben. így pedig a fana­
tikus túlzó nemzetiségiek még gyer­
mekeiket is gyűlölni és üldözni fogják.

Úgy vallásos, mint hazafias szem­
pontból szomorú tanulság ez s úgy lát­
szik még sok Gedeonnak kell megör- 
lődnie a magyar közélet forgatagában, 
hogy eszméik termékeny talajra talál­
janak.

A. politikai helyzet.
A kormány megcáfolja azt a hirt, hogy a 

király hozzájárul a választási költségekhez, s 
hogy miután a koalíciós kormány a múlt vá­
lasztásokon nem vette igénybe ezt a támoga­
tást, — az idén dupla összegben teszi 
ezt meg.

Minisztertanács
Ma délelőtt tiz órakor a kormány tagjai 

minisztertanácsra gyűltek össze a miniszterel­
nökségi palotában. Ennek a tanácskozásnak 
tárgyái — mint már megírtuk — az uj or­
szággyűlés összehívásának és a választásoknak 
kiírására vonatkozó intézkedések, hivatalos ^je­
lölések, a kormány kiegészitésg uj miniszterek 
és államtitkárok kinevezése á'tal, valamint a 
csütörtökön.

Bécsben tartandó közös miniszteri érte­
kezleten tárgyalandó a közös költségvetések 
voltak.

Politikai mozgalom Biharmegyében.
Munkában van minden párt, mely győze­

lemre akarja juttatni jelöltjét. A polgárság nem 
győzi magába szedni a sok programmbeszédet- 
Ma ugyanis Nadányi Károly Szalárdán, Jákóho- 
dúson, Vajdán tart beszédet.

A jövő vasárnap Várady Zsigmond Csatár, 
Hegyközujlak és Hegyközpályi községekben 
beszél. Várady Zsigmondot Achim L And­
rás is kisérni fogja. (Ez is jellemző szövet­
kezés!)

A tenkei választó kerületnek szintén nagy 
napja lesz. Ma alakul meg a tenkei nemzeti 
munkapárt, melyen megejtik a jelölést is. Áp­
rilis 24-én Bélben lesz meg az alakulás. A 
munkapárt Telegdy Józsefet fogja jelölni. A 
tenkei választó kerületben Lázár Aurél dr a 
nemzetiségiek jelöltje a napokbén fogja meg­
kezdeni körútját.

A válaszjók vezetőihez a programmbe- 
szédek dolgában már elküldte körleveleit Lá­
zár, aki előbb a tenkei járásban aztán a béli 
járásban kezdi meg körútját.

A margittai választó kerületben Márkus 
László dr szintén ma kezdi meg körútját. Ma 
Széplakon és Bályokon mond programmbe­
szédet.

A székelyhídi kerületben a munkapárt hi­
vatalos jelöltje dr Dóczy Imre belügyminiszteri 
fogalmazó lesz. Dóczy már kint is tartózkodik 
a kerületben.

Molnár Akoá dr és Fráter Loránd szintén 
a kerületben vannak és igyekeznek a választó­
kat maguknak megszerezni.

A nagyszalontai kerületben Nagyszalontán 

Balogh Mihály szintén ma tartja meg program­
beszédét.

Tisza Körmenden
Gróf Tisza István holnap Körmendre uta­

zik, hogy ott hirdesse a munkapárt programm- 
ját. Úgy látszik, hogy nagy tüntetésre készül­
tek, mert a katonaságot mozgósították és ma 
már száz csennőrt összpontosítottak Körmen­
den. A kerület volt függetlenségi és 48 as párt 
képviselője és jelenlegi képviselőjelöltje, Beck 
Kajos, fölhívta a függetlenségi ^választókat, 
hogy minden tüntetéstől tartózkodjanak és a 
szólásszabadságot respektálják.

Lukács László Bécsben.
A mai minisztertanács után Lukács 

László pénzügyminiszter ma délután Bécsbe 
utazik, ahol holnap osztrák kollégájával és a 
közös minisztnrekkel fog tárgyalni a közös 
költségvetés tárgyában. Hétfőn Lukács két 
napra a Semmeringre megy s csütörtökön 
résztvesz Bécsben a közös miniszteri érte­
kezleten.

Khuen a királynál.
Gróf Khuen miniszterelnök a mai minisz­

tertanács határozataival szerdán Bécsbe uta­
zik, ahol külön kihallgatáson jelenik meg a 
királynál és megteszi előterjesztéseit. Ugyan­
akkor résztvesz a közös minisztertanácsko­
záson is.

Az általános választói jog mellett.
Budapesten a legközelebbi napokban or­

szágos egyesület fog alakulni az általános, 
egyenlő és titkos választói jog propagálására. 
Az erre vonatkozó előzetes tanácskozásokat 
báró Bánjfy Dezső vezeti, akinél tegnap is 
volt bizalmas megbeszélés. Az egyesületnek az 
a célja, hogy tagjai a választásoknál csak olyan 
jelölteket támogassanak, akik az általános,

űri ruhákat DrftgáHIllil fSon*21™S
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mét a mór ládikába és régi helyére, a kandalló I 
párkányára állította.

— Értesz már engemet ? — kerdezte 
azután.

— Úgy félig meddig.
— Nos holnap, — folytatta a báró anél­

kül, hogy a főhadnagy szavaira ügyelt volna, 
— az én kis Ellára visszatérve jamáron két 
hónapos távollétéből, természetessen utánnanéz 
a kis talismánjának és a folyadékot feketének 
találva, még természetesebben átulónak fog 
gondolni.

— En természetesen egy szót nem szólok 
a ma történtekről, sőt igyekezni fogok, hogy 
gyanakvásában és tévhitében még meg is erő­
sítsem. Ekkor meg jeleszte és elmeséled mind 
azt, ami ma ebben a kis boudoirban történt. 
Elli pedig röstelkedni fog és pirulni. —

i Nemde ?
— Alighanem, — válaszolt szárazon a fő­

hadnagy.
— Te hát számíthatok rád ?
— Holnap a dinerhez ? Biztosan.
— Erős kézszoritással vált el egymástól a 

két barát.
Másnap pontossan az estebéd idejére meg­

jelent a főhadnagy.

megszegi a fogadott hűséget, olyan sötét lesz | 
ennek az üvegnek a tartalma, mint a sötét 
tenta.

— És eddig tiszta fehér maradt ? — kér­
dezte a főhadnagy.

— Természetesen. Vagy tán kételkedel 
bennem és hűségemben.

— Csak néha. Egyébként talán csak nem 
bízol ebben a badarságban ?

—- Isten őrizz 1 Nagyon jól tudom, hogy 
közönséges viz. vagy legföllebb spiritusz ez, 
amivel az öreg boszorka megcsalt, de Elli hisz 
benne és épen ezért ki akarom gyógyítani eb­
ből a gyengeségéből. Vagy legalább is meg 
akarok magam bizonyosodni affelől, hogy ba- 
bonasága nagyobb e, vagy az irántam való bi­
zalma.

— És mi itt az én teendőm ?
— Te légy a tanúm mostan cselekede­

temben és nyugtasd meg a feleségem, hogy 
minden úgy történt.

— De hogyan?
— Figyelj csak ide, — válaszolt a báró 

éz felnyitotta a kit varázsüvegecskét és tartal­
mát a kandalló hamujára öntötte. Aztán egy 
palaszk tentái vett elő és a sötét folyadékkal 
töltötte meg a kis üveget, majd vissza tette is­

A szokásos üdvözlő szavak után odasugta 
neki a báró:

— Még semmit sem szólt arról.
— Talán még utánna se nézett. — súgta 

vissza a főhadnagy.
A báró csak a fejével intett, mert észre- 

vefte, hogy a báróné őt nézi, a diner kedélye­
sen és kelletnessen folyt le A fiatal asszonyka 
bájos volt és a lehető legédesebben mesélte el 
u’azási élményeit.

A kávé után már nem bírta ki tovább a 
báró. Annak ürügye alat1, hogy a lakásberen­
dezést akarja megmutatni barátjánbk, a fiatal 
asszonyka húzódása mellett is a boudoirba ve­
zette a főhadnagyot.

— Ah, — kiáltott tel a meglepetés hang­
ján, minthogyha a kis ládika ládika látásánál, 
valami eszébe ötlött volna — mondá Elli, meg­
kérdezted e már talizmánodat, hogy hü vol­
tam-e ez alatt a hosszú idő alatt.

— Erre még nincsen szükségem! — ne­
vetett a fiatal asszonyka. — A te irántad való 
bizalmam határtalan.

A boldog férj tekintetével nézett a báró a 
főhadnagyra, de a feleséga felé fordulva, ko- 
mo’y ráncokba erőltetve arcát:

Tavaszi értesítő'
Szives tudomására hozom a m. 

hölgy közönségnek, miszerint

eredeti párisi modell kalapjaim i 
megérkeztek és azok üzletemben bár- | 
mikor megtekinthetők. [

Kedvező párisi összeköttetéseim 
ré vén abban a helyzetben vagyok, hogy a 
versenyt felvehetem a fővárossalsi.

Tehes tisztelettel:

ÚJHELYI RÓZA 

női kalap különlegességi üzlete
NAGYVÁRAD, RÁKÓCZI VT.
TELEFON 130 . TELEFON 130-



1910 április 17. TISZÄNIüi 3

egyenlő és titkos választói jog mellett foglal­
tainak állást.

A hivatalos jelölések.
A Khuen-féle habarékpárt hivatalos je­

lölései ismét halesztást szenvedtek. Mára hir­
dették a iista publikálását, de nem tudnak 
megegyezni s a jelölések publikálását ismét 
elhalasztották.

Justh Gyula körútja.
Justh Gyula reggel Békésre ment, onnét 

indul erdélyi kőrútjára. Tiz^ne’y napra ter­
vezi ezt a körutat, amelynek legnagyobb részét 
automobilon fogja megtenni. Két automobilt 
küldtek előre, hogy Justh minél több községet 
látogathasson meg.

Tisza István Sopronban.
Tisza István délután 3 órakor érkezett 

Sopronba, ahol a nemzeti munkapárt alakulá­
sán vett részt.

Sopronban nagyóvációkban részesítet­
ték Tiszát, aki az alakufó gyűlésen beszédeit 
mondott.

Kristóffyt jelölték
Kri-.tóffy Józsefet régi kerületében, a né­

met bogsáni kerületben jelölték és jelöltetésé- 
röi táviratban értesítették s megkérdezték, 
hogy küldöttség mikor jelentkezhetik nála. 
Kristóffy különben legközelebb Nagyváradot 
fogja szerencséltetni.

Kérjük igen tisztelt vidéki olvasóin­

kat, hogy előfizetéseiket mielőbb meg­

újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 

szétküldésében e miatt akadály tör­
ténjék.

— A bizonyosság jobb, mint a bizalom 
győződi is meg felőle.

A fiatal asszonyka mintha elpirult volna, 
egy kissé és zavart, szinte remegő hangon vá­
laszolt férjének:

— Amint akarod — és elővette a kis Iá- 
dikát, majd az üveget a világosság felé tartottaj 
De a kéz mint hogyra reszketőn megrándult 
volna néha.

A két barát a csodálkozásnak egy rövid 
pillantását váltotta egymással: a kis üvegcsének 
tartalma fehér és tiszta volt, mint a kristály.

Rövid csönd állott be. A főhadnagy sietett, 
hogy felhasználja a pillanatnyi csendet és sür­
gős szolgálati teendőket emlegetve ajánlotta 
magát.

A báró szótlanul kikisérte az előszobába 
és csak ott szólalt meg újból:

— Te, tudod, eddig mindig kinevettem a 
babonaságot, de most igazán valóságos rely tély 
előtt állok.

*

Mikor egyedül maradtak, az asszony a 
férje szivére vonult.

— Láttam a fekete folyadékot — és az­
tán láttam, hogy tinta. Gondolom, ki tette bele 
te gonosz! No de lásd, jobban hiszek neked 
most már, mint akkor a cigányasszonynak.

A képviselőházi lintatartók.
A budapesti k>r ügyészség vezetője, dr 

Sélley Barnabás főügyészhelytttes, beterjesz­
tette a budapesti büntetőtörvényszék vádta­
nácsához az ügyészség vádinditványát hat 
volt képviselő ellen, akikről azt állapították 
meg, hogy a képviselőházi verekedésben ak­
tiv részük volt.

A királyi ügyészség vádat emel Beck La­
jos dr, Zakariás János dr, Hoffmann Otió, 
M árkos Gyula, ifj Madarász József és Eitner 
Zsigmond ellen kétrendbeli hatóság ellen való 
erőszak büntette és kétrendbeli hatóság ellen 
való erőszak büntette és kétrendbeli súlyos 
testisórtés vétsége miatt, mint tettestársak 
ellen, mert az 1848 III. t.-c, alapján a képvi- 
selőházbrn megjelent miniszterelnökön és föíd- 
mivelésügyi miniszteren, mint hatóságokon, a 
k épviselőházban hivatalos eljárásuk alatt tett­
leges báetalmazást és egyben nyolc napon 
túl, de húsz napon belül gyógyu'ó testisérülést 
okoztak.

A megokolás kifejti, hogy arra, hogy elő­
zetes megállapodás szerint történt volna a do­
log, semmi komoly adat nincsen. Megállapítja 
a vádirat azt is, hogy abban a pillanatban, ami­
kor a képviselők a miniszterelnök felé tódul­
tak. Gál Sándor képviselőházi elnök az ülést 
felfüggesztette. A tetlegesség tehát a képviselő­
ház ülésén kívül akkor történt, amikor a Ház 
elnöke az ülés felfüggesztése után az elnöki 
emelvény lépcsőjéről lefelé haladt.

Minthogy pedig a vádirat tényállása sze­
rint ez a tettlegesség már ülésen kívül és nem 
az ülés tartama alatt történt, ez a cselekmény 
a képviselők képviselői miniségével és képvi­
selői eljárásával összefüggésben nem hozható.

Az ügyészi vádirat ellen a hat telhelt min­
den valószínűség szerint kifogásokat fog beje­
lenteni, amelyeket a vádtanács annak idején 
majd tárgyalásra tűz ki.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Április 17. A Legényegylet közgyűlése d. u.
5 órakor az egylet helyiségében.

Május 4. este 6 órakor.Kath. Kör zárűnnepélye 
a püspöki palotában.

Gedeon Rezső.

A közelmúlt napokban megemlítet­
tük, iugy Gedeon Rezső súlyos beteg. Ez a hir 
a kor megdöbbentette a katholikus sajtó min­
den igaz barátját. Sajnos, azóta még szomorúbb 
hirt vettünk: Gedeon Rezső meghalt, visszadta 
idealizmustól átitatott nemes lelkét teremtőjé­
nek. Lapunk élén méltatjuk Gedeon munkássá­
gát; ide csak életrajzi adatait foglaljuk össze. 
1866 ban született Szatmárit s neve eredetileg 
Kupár volt. Eleinte bazilfta szerzetesnek készült, 
majd bölcsészeti tanulmányokat folytatott Bu­

dapesten. Tehet égé már itt kiemelte társai kö­
zül: a budapesti román egyetemi ifjak Petru 
Major egyletének elnöke volt s mint ilyen, min­
den befolyását arra fordította, hogy az egyletet 
a tuhó politizálástól távol tartva s tisztán tu­
dományos működésre utasítsa. Budapesten sze­
gődött a katholikus újságírás zászlaja alá s an­
nak húsz éven át lelkes, fáradhatlan katonája 
volt. Gedeon aláirásu tüzes és szellemes cikkei 
csakhamar országszerte ismertté tették nevét; 
később ezt vette föl vezetéknevéül is. 1899-ben 
Nagyváradra k rült s a gör. kath. püspöki ud­
varban nyert alkalmazást. Pappá szenteltetvén, 
1900 ban a belényesi főgimnázium tanarává ne­
vezték ki; ott működött haláláig. Működésében 
mindenkor a katholikus egyház és az egységes 
magyar haza iparát védte; lapunkat gyakran 
fölkeres t*? tartalmas cikkeivel, azonfelül munka­
társa volt a Magyar Államnak, Alkotmánynak, 
Ungariának s több magyar és román folyóirat­
nak. A nagyváradi Katholikus Körben két ha­
tásos előadást; ma is emlékeztek arra a remek 
prédikációjára, melyet 1906. Szent István nap­
ján a nagyváradi Szent László templomban tar­
tott. Betegsége régibb keletű. Évek óta szenve­
dett neuraszténiában s a megfeszített munka 
még jobban aláásta egészségét. Újabban a tü­
dővész is rohamosan fogyasztotta testi erejét s 
tegnapelőtt éjszaka Belényesben meghalt. Ma 
temetik, özvegy édes anyja, özvegye sz. Kasol- 
czán Lujza és 3 kis fia siratja s velük gyá­
szolja az ország katholikus közvéleménye.

* Gyemeknap május I és 2án A 
gyermekvédő . egyesület nagyváradi választ­
mánya tt gnap ülést tartott Rirnlér Károly 
polgármester elnöklete alatt, amelyen Hlatky 
Endre főispán is jelen volt. Rimler Károly 
polgármester a választmányt felhívta, hogy nyi­
latkozzanak, megakarják-e ez évben is tartani 
a gyermeknapot ? Dr Edelmann Menyhért ja 
vasolja, hogy most is igénybe vegyék a 
szegény gyermekek érdekében a nemeslelküek 
jótékonyságát. A gyermekligánál történt hibák 
és tévedésekre nem lehetünk t ekintettel, — 
mondja Edelmenn — éppen Nagyváradon, a 
hol oly nagyobb jelentőségű intézményeket 
tart fenn a liga, a saját pénzén. Különben az 
itteni gyűjtés fele szintén Nagyváradon más 
jótékonycélra fordittatik. indítványozza, hogy 
ez évben is, május 1 és 2 án tartsák meg 

a gyermeknapot és pedig olyan karetben, 
mint az elmúlt évekken. 17 urnát helyezzenek 
el az utcákon, urhölgyeket kérjenek fel az 
urna melletti őrködésre. Az iskolák hatóságait 
kérjék fel gyermeknap tartására s azon a ta­
nítók tartsanak előadást a gyermekvédelemről. 
Egy színházi előadás jövedelmét e célra szin­
tén ki kellene eszközölni, valamint a katona­
zenét egy térzenére megnyerni kellene. Az 

I inasotthon csinos kézügyességt munkáit, fara- 
■ gásait ki lehetne állítani s a befolyó jöve­

delem szintén a gyermeknap javára fordittas- 
sék. Fontos még az üzletek bevonása a gyűj­
tésbe és adakozásba. Esetleg virágbazárt le-

Első szent áldozást emlékképek, 
valamint mindennemű szentképek legnagyobb vá­
lasztékban, különféle alakban és legszebb kivitelben 
magyar, német, vagy tót szöveggel a legjutányosabb 

árban kaphatók

BUZÁR0V1TS GUSZTÁV
könyvkereskedésében, ESZTERGOMBA N.

Mutatvány képek és árjegyzékek ingyen és bérinentve.
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hetne rendezni a színház e’őcs«rnokában. 
Hlatky Endre főispán kijelentette, hogy biztos 
értesülése van, miszerint a gyermekvédő l'gá- 
nál történt hibákból az egyesületre semmi kár 
nem hárult, mert azt az elnök megtérítette, 
tehát a liga elleni bizalmatlanság ok nélküli 
lenne. Ezután a választmány elhatározta, hogy 
május hó 1 és 2 án megtartják a gyermekna­
pot, olyan keretben, mint az elmúlt évben. 
A bizottság permanenciában lesz s a városhá­
zán minden nap délután előkészítik a gyer- 
rneka.pot, tekintettel arra, hogy már alig két 
heti idő van a gyermeknaptól.

* Uj közjegyző. Az igazságügyminisz­
ter dr Örley Dénes mátészalkai kir. közjegyző 
helyettest Abádszalókra kir. közjegyzővé ne­
vezte ki. Az uj közjegyző a szolnoki törvény­
széki elnök fia a s közeli rokonságban van az 
itt ni Örley- és Miskolczy-családokkal.

* Készen lesz az uj vízmű Egy éve 
már elmúlt, hogy Nagyvárad városa meg­
kezdette a vizmü kibővítéséül szolgáló második 
vizmütelep épité-ét, amelynek még a múlt év 
őszén készen kellett volna lenni, azonban a 
kalamitások egymást érték a munkálatoknál, 
ami által a késedelmek előállottak. Most azon­
ban már a munkálatok befejezéshez közeled­
nek. A vízvezetéki bizottság tegnap délután 
ülést tartott, Bordé Ferenc elnöklete alatt, 
amelyen jelenvoltak: Moskovics Miksa mér­
nök, Tátray Sóndor, Kőszeghy József, Altnőder 
Endre és dr Mayer László. — Tekintettel 
arra, hogy a vízvezetéki munkák már teljes 
befejezés lőtt állanak, a bizottság a helyszí­
nién. Az emeletes gépház védelme szempontjá­
ból, hogy az esetleges vizbeszivárgást megaka­
dályozzák, bctonfalra van szükség, amelynek 
építését a bizottság javasolja. Ez nem fog 
ujaob költséget okozni, mert az elért megta­
karításokból az építés költsége fedezetet talál 
A 900 méter hosszú vízgyűjtő gallériából ra<'g 
körülbelül 120 méter van hátra, amit 2—3 
hét alatt elkészítenek. A bizottság megtekin­
tette a kőpárhuzammüvet, a hidat s megelé­
gedéssel konstatálta, hogy az összes munká­
latok megfelelők. Egyben konstatálták, hogy 
az uj vizmü már annyira készen van, hogy 
junius 15 én, vagy legkésőbb ez évi julius 1 én 
bekapcsolható lesz a régi vízműbe s üzemét 
megkezdheti. Ezzel a vízhiány évtizedekre meg­
szűnik Nagyváradon.

* A fürdövasut engedélyezése. A 
fürdőszezon ismét elérkezett, de a fürdővas- 
utak ügyei csak nem akar dűlőre jutni Hó­
nap óta szó sem esik róla. Most a kereskede­
lemügyi miniszter hozza emlékazetbe, hogy 
nem is olyan nagyon régen heves vitákat 
keltett ez a kérdés Nagyváradon. A kereske­
delmi miniszter leirata tegnap érkezett meg 
Nagyvárad városához. E leiratban a miniszter 
felhívja a várost, hogy a fürdövasut terület 
használati szerződés és pótszerződés módosí­
tása iránt a leküldött miniszteri rendeletben 
foglaltak értelmében mielőbb intézkedjék s 
ezirányu határozatát jóváhagzás végett, a vasút 
építésére és üzemére vonatkozó engedély ki 
adatása érdekében, mielőbb terjessze föl.

* Végzetes verekedés. Még az év 
elején történt, hogy Micskén Balogh Imre a 
korcsmából többed magával ment haza s előtte 

haladt Szondi Károly és Márton. Baloghék kö­
tekedni kezdtek Szondiékkal, akiket annyira 
bosszantottak, hogy haza futottak és baltákkal, 
vasvillákK?! felfegyverkezve megtámadták Ba- 
loghékat és szétkergették őket, miközben Ba- 
loghot véresre verték. Balogh azóta állandóan 
betegen feküdt és tegnapelőtt meghalt. Balogh 
hozátartozóinak feljelentése alapján az ügyész­
ség megindította az eljárást, azonban meg­
állapította, hogy a halál oka tüdőgümőkór 
volt.

* Tűz a villamos vasút telepén Teg­
nap, szombaton délelőtt tűz volt a városi 
villamos vasút telepén. A lakatos műhely ké­
ményéből kiszálló szikra meggynjtotta a kocsi­
javító szín tetejét. A tűzoltásra begyakorolt 
munkások azonnal a tűz elfojtásához fogtak s 
a megérkezett tűzoltókkal megmentették a szín 
egyrészét. A kár csekély.

* Inger Szolimán mint exezatőcs- 
Inger Szolimán Szomália alkirálya tudvalevőleg 
Kimpányban szatócs üzletet nyitott ahol üres óráit 
töltötte és ahol háborítatlanul intézte Szomália 
ügyeit, mert bizony a szatócs üzletben nem igen 
fordullak, meg a vevők. Inger Szolimán, hogy a 
vevőket oda esalogatsa italmérési engedélyt kért, 
azonban nem kapott. Ettől elkeseredve Inger Szo- 
mán elveszítve minden bizalmát a szatócssáS 
iránt tegnap lemondott az alkirályi vállalatról és 
a szatócsipart beadta az iparhatóságnak. A sza­
tócs üzletben természetesen Inger Szomáliái uno­
katestvérei voltak alkalmazva, akiket az üzle 
bezárása folytán most állandó szabadságra bo­
csátott

* Kivándorlók figyelmébe. A belügy­
miniszter körrendeletét bocsátott ki az útlevél 
kiállító hatóságokhoz, hogy a kivándorlók élet­
korát az útlevelekbe a legnagyobb pontosság­
gal jegyezzék be. Az életkor pontos megálla­
pítása rendkívül fontos különösen az egy éven 
a'uli és 12 ik életéveket még he nem töltött 
gyermekek hajóvitel dijainak megállapítására. 
A hajótársaságoknál ugyanis az egy éven aluli 
gyermekek díjmentes, 12 ik életévöket be 
nem töltött gyermekek pedig fél áron való 
utazásra tarthatnak igényt. S igy a kivándorlók 
anyagi érdekének megvédése szempontjából te­
lette nagy fontossággal bír a gyermekek élet­
korának a legnagyobb pontossággal való meg 
állapítása. Ennél fogva elrendelrendelte a 
belügyminiszter, hogy az egy éven aluli gyer­
mekek életkora az útlevelekben hónapok sze­
rint legyen kitüntetve, a 11 és 12 év között 
levő gyermekek pedig az év és hanap meg­
jelölésével jegyeztessék be.

* Kozmetika A kozmetika gyógyinté­
zetben (Rákóczi-ut 5.) Szigorúan orvostudo­
mányi alapon mindennemű arc és szépség 
hibéik feltétlen sikerrel kezelhetők, A pattaná­
sos májfoltos, szeplős arcok ideális tisztává 
válnak, archegek eltűnnek, hajhullás megszűnik, 
eredeti színe visszaadható A korai arcráncok 
elsírni rása úgyszintén az orr s egyébb arcrészek 
elferdülései meglepő szépen kiigazittatnak. Ol­
vasóinknak ajánljuk ezt a gyógyintézetet.

* Üvegraktár Éleaden A feketeerdői 
üveggyár tulajdonosa Deutsch K. I. a gyár 
üzemének fokozása érdekében igen sok prak­
tikus újítást hozott be a gyárban. így az ed­
digi hosszadalmas és költséges anyagszállítás 
ban az ökörszekerek helyett teherszállító auto­
mobilokat alkalmaz. Az automobil a gyártoti 
üvegtárgyakat az élesdi pályaudvarra szállítja 

és onnan vonaton továbbítják Az üveggyárnak 
ezideig Nagyváradon volt raktára, most azon 
ban ezt meg fogják szüntetni és az élesdt 
pályaudvaion létesítenek raktárt. Nagyváradon 
eszerint a jövőben csak egy üzlete lesz a gyár­
nak, főraktára pedig az élesdi pályaudva­
ron lesz.

* Találtak 1 pénztárcát s a tegnapi 
vámház-utc.ii tűznél 1 nagyitóüveget és 1 per­
selyt. Igazolt tulajdonosaik átvehefik a rendőr­
ségen I. em. 7 sz. szobában.

x Finom úri fehérnemű és minden úri 
divat és kalap újdonság megérkezett

Ró th M utóda cégnél.
Bémer-tér.

Eredeti angol férfi cipők.
x Aranypor a Körözsben, Érdekes 

felfedezésre jutott egy külföldi nagyobb cég 
megbízottja, ki folyóvizek aranypor tartalmának 
megvizsgálása céljából van Magyarországra ki- 
küfdve. Rövid kutatás után ugyanis rájött arra 
a negyszerü tényre, hogy a Körözs vize — kü­
lönösen Nagyvárad körül — rendkívül dúsan 
van telítve aranydorral, melyet bárkinek is 
módjában áll kiszedni belőle. Azonbao erre a 
célra csakis jó minőségű cérna vásznat lehet 
felhasználni az átszürések szempontjából. E 
kitűnő cérnavászon egyedül a Kovács Ákos- 
cégnél (Szt. László,tér) szerezhető be. Egyéb­
ként a Kovács Ákos cég vásznai olyan jó mi­
nőségűek. hogy még aranyszerzésre sem sza­
bad elpocsékolna mert gyémántot ér a tar­
tóssága.

x Olvassa el kérem! ha érdekli, hogy 
lakásában miért érhet el takarítást villamos 
áramfogyasztással. On égethet már 16 gyertya­
fényű Wolframmégőt és ami a régiekkel szem­
ben óránként kb. 3 fillért takarít meg, tehát 
nem szükséges aki nem akar nagy világítást 
hogy 32-es vagy 50 gyertyafényt! égőket al­
kalmazzon és ami a fő nálam ezen Wolframm 
égő 2 K 40 fill. Stern villamos felszerelési 
vállalata Bémer-tér 2. Telefon 556. Szívesen 
szolgálok felvilágosítással

x A Lloyd kávéház modernül berende 
zett helyiségében Április hó 15, 16, 17. és 18, 
a következő igen érdekes mozgófénykép 
újdonságok Ősznek bemutatva: 1. Piefke mim 
Don Juan 2. Istenítélet vagv játék a halállal
3. Joakeny akarok lenni. 4. Pali látogatást f gad. 
5. Tengermoraj. 6. Téli sport S . Mmritzben 
7. Porcelán képek 8. Indián futár története, 
lesznek bemutatva. Nagy áldozatok árán meg­
szereztem »Halálbál Oüöritón« eredeti hely­
színi fölvételt, melyet a Lloyd-kávéházban f. 
hó 19, 20, 21. és 22-én bemutatok.

A legszebb
tavaszi újdonságok megérkeztek 
Spreng Testvérek 
zöldfa-utezai czipö, kalap és uridivat áruházába

Férfi fehérnemüek, czipők, kala­
pok, nyakkendők, gallérok, haris­
nyák, esőernyők és sétabotok a 

legnagyobb választékban.

Szolid kiszolgálás. Olcsó árak.
* Borsalino, Pmhler és angol kalap ta­

vaszi újdonságok REICHARD ÁRUHÁ­
ZÁBA megerkezt-i., nOi legelegánsabb buda­
pesti és amerikai cipők kaphatók.

500 vég színtartó angol zefir mtre 45 és 55 kr, * , PÄhlQbA?“
120 ctm. széles nyers (chantung) vászon 75 „ ru < z „uUljällOZ
120 „ ,, delin szövetek 78 n
Mosó svéd keztyü párja 50 „ Szent László-tér. Holdas templom mellett.
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x A szépség. Minden hölgynek legfőbb 
vágya, hogy szép legyen s hogy ezen célját 
elérhesse, mindenféle dolgokkal kenegeti arcát. 
A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert 
nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem sok 
esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen 
hosszú idő kell ahhoz, mig ismét helyrehozza. 
Köztudomású, hogy biztos és ártalmatlan szer 
az arc szépítésére és a szépség megőrzésére a 
Földes-féle Margit krém. Ez a világhírű szé- 
pitőszer már 4—5 napi használat után teljesen 
átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplőket, 
májfoltok, Kiütéseket, bőratkát, miteszert. Az 
arc ideális szép, üde és itju lesz. Ára: kis té­
gely 1 korona, nagy tégely 2 korona minden 
gyógytárban és drogériában. Póstán küldi: 
Gutori Földes Kelemen gyógyszerész, Aiad.

Jenny Jenö »Ll» ékszerész 
a bérmálási alkalomra ajánlja a helybeli és 
vidéki n. é. közönségnek dús választékban 
levő óra és ékszer készletét, amelyet a volt 
f betörés miatt |

legjutányosabb árban
óhajt kiárusítani. Órákat egy évi jótállás mel­
lett javítok. Kérve a n, é. közönség szives 
pártfogását továbbra is, tisztelettel Jenny 
Jenö, órás és ékszerész Szt. János-u. 39. sz.
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SZÍNHÁZ

Heti műsor.
Vasárnap: délután Nagymama, este Luxem­

burg grófja.
Hétfő: Luxenburg grófja.
Kedd: Luxemburg grófja.
Szerda: Velenczei kalmár.
Csütörtök: Tartuffe.
Péntek: Golipus királyfi.
Szombat: Luxemburg grófja.
Vasárnap: délután Rip Rip, este Obsitos 

(először.)

Fra Diavoló. Másodszor került tegnap 
színre Auber régi hires vig operája, mérsékel­
ten tett ház előtt. Az előadás még jobban si­
került, mint az első s a közönség lelkesen ün­
nepelte Mihályi Ernőt, aki végtelen biztos, 
könnyed énekével, óriási tudásával, szép hang­
jával de külögösen férfi énekesnél szokatlanul 
szép és egyenletes koloraturjáva! a legszigorúbb 
szakértőknek is teljes elismerését érdemelte 
meg. Túlzás nálkül mondhatjuk, hogy ezt a 
rendkívül nehéz szerepet egyetlen vidéki te­
noristánk sem volne képes elfogadhatóan elé­
nekelni, jobban pedig, mint Mihályi talán az 
operaháznál sem énekli senki, különösen a ze­
nei biztonságot tekintve. Az óriási piros sza­
lagos babérkoszorúi, amelylyel tisztelői meg­
érdemelte. A többi szereplők is derakasan meg 
állták a helyüket.

A nagymama. Ma délután a Nagymama 
aranyos, derűs, kedves jelenetei elevtnednek 
föl. A poétikus magyar operett főszerepeit Ká­
rolyi Leona. Hajnal Gyurka, Gózon Gyula, 
Sík Rezső, Zsigmondi Anna, Pogány, Angyal 
stb. játszákt

Luxemburg grófja Ma este ismét szó­
hoz jutnak a legutolsó operett-újdonság pom­
pás tréfái és nagystílű huncutságai. Luxemburg 
grófjának kitűnő figurái: a szoknyavadász ko­
pasz hercege, a sikkes varietéprimadonna, a 
párisi eagy opera csillaga, a iéha, kedves festő 
a gáláns, mulatós koldusgróf és az egész tarka 
barka farsangias bohószereg rugtat fel ma esta 
a színpadra, hogy vidám mókáival újabb szó­
rakozást nyújtson. A Gimbelem-gombolom, a 
polkatáncos, a Siess tubicám, a Péter írja kis 
Katónak, a iiri lári lom elbájo'ő. bűvös zene­
számmal, ezek az igazi Lehár-kompoziciók a 
legkitűnőbb kiosztás mellett csendülnek fel, 
Désy Alfréd alakítja most először Bazilt, An­
gélát Károlyi, Juliettet Zsigmondy, Brissard t 
Gózon Gyula, Luxemburg grófját Asszonyi 
László viszi színpadra. Hétfőn és kedden újra 
Luxemburg grófja megy.

Három operett-előadás Szombat este 
Luxemburg grófja jut ismét szóhoz, ez az 
évekre emlékezetes operett szenzáció. A legsi- 
kezűltebb szereposztással ujul föl. Vasárnap 
délután Planquette régi szép zenés játéka, 
Rip-Rip, az alvó vadász regényes története ele­
venül fel és vasárnap este uj operett-premier 
ígérkezik. Ká’mán Imre és Bakonyi Kálmán 
országosan emlegetett és a fővárosban csak az 
az imént bemutatott frenetikus daljátéka, za 
Obsitos kerül repertoárra, Az Obsités vitéz 
Háry J nos harci kalandjait hozza gyönyörű 
mese formájában a színpadra és a legmagya- 
rabb motiválásé muzsika szivhezszóló melódiái­
ban bővelkedik.

IRODALOM.
Polgárok Lapja. Uj hetilap indult meg 

tegnap Nagyváradon »Polgárok Lapja« címen. 
Programmja szerint főleg városi közügyekkel 
szándékozik foglalkozni s az első szám tényleg 
ilyen tartalmú. Minden cikke, sőt a hírrovat is, 
tisztán városi ügyekről szól. Az első szám elég 
ügyesen van összeállítva. Szerkesztője dr Fehér 
Márton ügyvéd.

EGYESÜLETEK. ’

A Bmke gyű ése. A Bibarmegyei Ma 
gyár Közművelődési Egyesület pénzügyi osz­
tálya Lukács Géza elnöklésével ülést tartott. 

;^Az ülésen az osztály programmjához híven az 
egyesület anyagi helyzetének érdekében kifej­
tendő munkálkodásokat tárgyalták meg. A leg­
közelebbi teendőül az értékesítő szövetkezet 
felállítását tűzték ki maguknak. Dr Várady Zsig- 
mond tárgysorozaton kívül indítványozta, hogy 
az egyesület első sorban az elnöki hely betöl­
tése iránt tegye meg a lépéseket. Véleménye 
szerint a közművelődési egyesület céljai olyan 

természetűek, amelyeknél mindenkinek politi­
kai elvek, társadalmi pozíció, vallásfelekezet 
stbre való tekintet nélkül meg kell egyezni, 
egyet kell érteni. Városunk társadalma azon­
ban oly szerencsétlenül tapsolt, hogy itt erről 
szó sem lehet. A Bmke elnöki tisztségére tehát 
egy olyan egyént kell megválasztani, aki min­
den irányban köz iszteletnek és becsülésnek 
örvend. Ilyen egyén pedig csak egy van Nagy­
váradon: Fetser Antal. Az Ő személye egyfor­
mán tiszteletnek örvend minden párt előtt. 
Semmiféle gyűlöletnek ki nem tette magát 
soha s működésével eddig csak a föltétien tisz­
teletet vívta ki. Javasolja, hogy az egyesület őt 
válassza meg elnökül. A javaslatot nagy tet­
széssel fogadták és elhatározták, hogy Fetser 
Antalt fel fogják kérni az elnöki tisztség elfo­
gadására.

A ho yi esperantó csoport alakulása. 
Már a múltkor jeleztük, hogy az esperantó 
nyelv legközelebb Nagyváradon is tért hódit. 
Most pedig jelenthetjük, hogy az alakuló gyű­
lés ma délután 6 órakor lesz a premontrei 
főgimnázium dísztermében. Az alakuló gyű­
lés előadója ifj. Marich Ágoston fővárosi fair- 
ladiró lesz, aki kellő számú jelentkező esetén 
egy 6 napos tanfolyamot fog tartani Nagyvá­
radon. Az előadás, valamint a tanfolyam is in­
gyenes lesz. A városban élénk érdeklődés 
mutatkozik az uj nemzetközi nyelv iránt.

A Katholikus Legénylet közgyűlése 
A nagyváradi katholikus legényegylet ma dél­
után 5 órakor tartja meg ez évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés tárgysorozata a kö- 
vetkesö:

1. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvére jött 
főhatósági válasz.

2. Igazgatói jelentés az 1909-ik évről.
3. Az ellenőrök és számvizsgálók je­

lentése.
4. Az 1910. évi költségvetés.
5. Dékáni és könyvtáruoki jelentés.
6. Esetleges indítványok (az igazgatónál 

előbb bejelentendők.)

TÁVIRATOK.
A francia tengerészsztrájk.
Bordeaux, ápr. 16. A lajstromo­

zott tengerészek itteni szindikátusa a 
marseilleikkel való szolidaritás jeléül el­
határozta, hogy a tengerészek holnap 
tartandó gyűlésén az általános sztrájkot 
proklamálja.

Roosevelt Bécsben.
Bécs, ápr. 16. Roosevelt tegnap este 

szállójában a külföldi sajtó képviselőit 
és a bécsi újságírókat fogadta. A bemu­
tatkozás után Roosevelt rendkívül örö­
mének adott kifejezést az újságírók lá­
togatásán, valamint hogy meglátogathatta 
a nagy históriai múlttal biró szép ősz-
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Irak metropólist, ahol ily rendkjvül szí­
vélyesen fogadták. Az osztrák béketársa­
ság elnöke levelet intézett Roosevelthez, 
amelyben a béke őszinte, meleg barátja­
ként ünnepli.

Budapest, ápr. 16. Roosevelt buda­
pesti tartózkodásának programmja a kö­
vetkező: A volt elnök három napig fog 
a fővárosban tartózkodni. Az első napon 
látogatásokat tesz és fogad. Második nap 
megnézi a főváros nevezetességeit s a 
harmadik nap a parlamentet fogja meg­
tekinteni.
______________í__________ 2—.......-__

Magánvizsgálatok a köze, polgári 
fiúiskolában. A folyó iskolai év vé^én tar­
tandó magánvizsgálatokra szóló engedélyért a 
biharmegyei kir. tanfelügyelőségbez intézett 
kérvények május hó 10-ig nyújtandók be a 
közs, polg. fiúiskola igazgatóságánál. A kér­
vény mellékletei; születési annyakönyvi kivo­
nat iskolai bizonyítvány és közsi bizonyítvány 
arról, hogy iskolai bizonyítványának kelte óta 
hol lakott és mivel foglalkozott a folya­
madó.

Alfödi. nóták. T iz magyar dal, szerzé 
Apáczay István, songorára alkalmazta Kesch 
Mihály tanitóképző intézeti zenetanár. Ezen a 
címen csinos füzetke jelent meg a napokban. 
A szerző nagyváradi ember, aki az Apáczay ne-« 
vet csak irodalmi névként használja, de mert 
inkognítóját nem akarja levetni, mi sem fogjuk 
kilétét elárulni. Nem is szükséges a szerző ne­
vét ismernünk, mert nem a szerző neve teszi 
vonzóvá a csinos füzetkét, hanem a tartalom. 
Mind a tiz népdal szép, eredeti és azt hisszük» 
hamar népszerűvé fognak válni. Hármat közü­
lük a Szepessy féle pályázaton dicsérettel tün­
tetett ki a bíráló bizottság, de a többi is igen 
szép. Nagyon emeli értéküket a szépen, ma­
gyarosan s ami népdal letéteinknél ritka, telje­
sen szabályszerűen összhangositott zongoraki- 
séret, mely Kesch Mihály zenetanár mesteri ke­
zét dicséri. A dalfüzetet zenekedvelő olvasóink 
figyelmébe ajánljuk, ára 2 kor. 40 fillér.

MULATSÁG.
A Mensa hangverseny. A fényes si­

ker jegyében lezajlott Mensa hangverseny jö­
vedelméről a következőkben számol a rende­
zőség. Jegyekből összesen 1692 korona. Felül­
fizettek: Fetser Antal 50 K, báró Szentke- 

reszthy Zsigmond 50 K, dr Bozóky Alajos 25 
K, Hlatky Endre 30 K, dr Sztaniszlaonky 
Adolf 30 K, Papp Miklós 25 K, dr Ágoston 
Péter, Mártonffy Gyula, Mangra Vazul, dr Vass 
Bertalan 20-20 K, dr Hoványi Gyula 12 K, 
dr Imrik Péter, dr Des Echerolles Kruspér 
Sándor, dr Sigmond Andor, özv. Des Eche­
rolles Kruspér Sándorné, dr Molnár Imre, Ku- 
rovszky Ferenc, Marton Géza, Harmathy Ká­
roly, Mütter Ferenc, dr Schveiger Ede, Bo- 
ronkay Gyula, dr Mártonffy Marcell, Antóczy 
Károly Í0- 10 K, Vidor Manó 18 K, Debreczy 
Imre 5 K, dr Baróthy Ákos 4 K, özv. Karner 
Gyuláné 6 K, özv. Schwarcz Ábrahámné 3 
K, Széahenyi Jenő 2 K, Makucz Ernő 2 K, 
Just Károly 1 K, amelyet ezennel köszönettel 
köszönettel nyugtáz a rendezőség s egyben 
köszönetét mond mindazoknak, akik lakásaikat 
az egyetemi hallgatók részére szívesek voltak 
felajánlani.

NYTLTTER

Ép gyökerek bennhagyásával 
mü vészikivitelben szájpadlás 
nélkül is készít kitűnő hir-

Fogmű term ében
ö«. Dr. Deákné
Nagyvárad, Kossuth u. 2.
(Fekete Sassal szemben.)

KÖZGAZDÁSZ

Budapesti tőzsdetudósítások-

16.
A gabonatőzsde határidői. 

Budapest, április
— Délután 4 órakor. —

május 1909. 50 kilogrammonként 14.35 
októberre — — — 13.91

ápr. — _ — — 11.80
10.29

Búza
Búza
Búza
Rozs okt. — —
Zab májusra —
Zab októberre —
Tengeri máj. 19U9. —

7.78
7.86

Tengeri jul. — —
Tengeri májusra 1910.

8.05
7.24

Értékdőzsda
— Délután 4 órakor. —

Osztrák hitelbank részvény — 634—
Osztrák magyar államvasusi részvény 736.75
Leszámítoló bank — — — 482—
Rím amurén yi — — — 572—
Osztrák-m. államvasuti részv. —— 697,50
Közúti vasat — — — — 552—
Városi villamos vasút — — 269.—

A
Hivatalos árfolyamok

budapesti áru- és értéktőzsde 1910. április 16.
Magyararany járadék 4 száz. — —

Magyar koronajáradék 4 száz. — —
Magyar koronajáradék — — —
Magyar földteherment. kötvény 4. sz.
Hort át szlavón földteherment. kötvény 
Osztrák járadék papírban — — — 
Osztrák járadék ezüstben — — 
Osztrák járaédk aranyban — — 
Osztrák koron járé'radék — — — 
1860. osztr. államsorsjegyek — — 
Osztrák magyar bankrészvény — — 
Magyar hitelbank-részvény — — 
Osztrák hitelbank-részvény — — 
Magyar hitelrészvény — — — 
London vista — — — — — 
20 frankos (Napoleonder) — — 
Német biroda'mi márka —
20 márkás arany — — — — 
Magyar nyeremény sorsjegy kölcsön 
Paris vista — — — — — 
Tisza-szab, és szegedi sorsjegy kölcsön

111.5C
93.25
82.75

240—
95.50 

186— 
145 —

97.25
99—

116.50
197.50

150.2 ft 
730— 
748.— 
631.50

19.02
117.65
23.51
93-95

689.50
40.90

A gödöl öi méhészeti tanfolyamok. 
A földmivelésügyi minisztérium méhészeti tan­
folyam megtartására vonatkozólag a következő 
közleményt bocsátotta ki. A német, osztrák és 
magyar méhészek 55-ik vándorgyűlése és az 
ezzel kapcsolatos méhészeti kiállítás a földmi­
velésügyi kormánynak a németországi Weissen- 
felsben múlt évben megtartott 54-ik vándor­
gyűlésen eszközölt és e’fogadott meghívása 
folytán a folyó év augusztus havában Budapes­
ten fog megtartatni. Minthogy ezen kiállítás 
nemcsak az intézet személyzetét, de felszerelé­
seit is igénybe fogja venni s mivel ezenfelül a 
vándorgyűlés ideje alatt a gödöllői méhészgaz­
daságba tanulmányi kirándulás is fog rendez» 
tetni, a máris meginduló előmunkálatokra való 
tekintettelaa gazdaság tanfolyamai közül e folyó 
évben ezupán a földmives gazdák és az állat­
orvostanhallgatók tanfolyama lesz megtart­
ható, mig az erdőőrök, lelkészek, néptanítók 
és a nők tanfolyamainak Gödöllőn való meg­
tartásától az intézet a folyó év nyarán elte­
kinteni kénytelen. Ezen elmaradó tanfolyamok­
nak máshol leendő pótlása iránt később fog in­
tézkedés tétetni.
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Gümökór, 
köhögés, 

szamárköhögés, 
influenza 

eseteiben az orvosok 
csak

SIROLIN
„Roehe“«t

rendelnek.

Kik vannak a Sirolin „RochíT-ra utalva?
1. A kik hosszú időn keresztül köhögés hintái­

ra ai ban szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbtlést 
éreznek már rövid használat, után.

4. Skrofulás, mirigyduzzadásoB, szem- és orrkatar- 
rusos gyermekeknek fontos szere a Siioiin 
„Roche“.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csakiseredeti csomago- 
lásu Sirolin „Roche“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkeszit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza- 

utasítani.

Sirolin irodalmat M 15< 
kívánatra ingyen ős 

bérmentve küld

F. Boffniann-La Roche & Go. 
Wien, lll'l, Síilinggw«» IL





Egyszeri használat meggyőz min- 
penkit, hogy a

Gyöngy
Szinszappan

minden vízben, akár meleg, vagy 
hideg, kemény vagy lágy, gyorsan 
és erősen habzik; könnyen hatol a 
szövetbe, MEGLEPŐ GYORSAN 
OLDJA A SZENNYET, anélkül, hogy 
a szövetnek legkevésbé is ártalmára 
volna, teljesen tiszta és ment maró 
anyagoktól.

Csodálatos tisztitó erejét a nyers 
anyagok leggondosabb kiválasztásá­
nak köszönheti.

A Gyöngy
szappan

mindig egyenlő minőségben lesz elő­
áll tva.

Használata minden tisztítási célra 
és mindennemű mosáshoz a leg­
kiadó sabb.

A Gyöngy
Szinszappan

minden háztartásban jelentékenyen 
megtakarít IDŐT, MUNKÁT és PÉNZT 

A Gyöngy
Szinszappan

a mosószappanok királya.

Elsőrendű magyar gyártmány
Készíti a

Magyar Zsirművek r. t
Nagyváradon,

melynek városi raktárában (Zöldfa­
utca) ezenkívül a mosószappanok 
minden faja (debreceni, szegedi, 
csont, márvány, legfinomabbberetva- 
szappanstb.) valamint KÓKUSZZS1R, 
CSŐ és LEVESTÉSZTÁK a legkisebb 
mennyiség vételénél is EREDETI 
GYÁRI ÁRON KAPHATÓK.

I

Első nagyváradi 

kenyérgyár 
Jókai-u. 17. sz. alatt.

Telefon: 949. Telefon: 949.
Tisztelettel értesítjük Nagyvárad város 

t. közönségét, hogy a vidéken sehol nem 
látható, óriási kiterjedó-ü, villanyeröre be­
rendezett Első nagyváradi 

kenyérgyár 
gyártmányai a következei árak mellett 

árusittatnak:
1 kg. fehér kenyér 36 f., félbarna 30 f, 
barna 25 f, tiszta rozs kenyér 28 fillér. 

UÄS22 kenyérgyár 
minden időben friss, ízletes termékei 
a kővetkező helyeken kaphatók:

Blau F. Sándor Bodega, Nagypiacztér.
Balázs Mártonná kereskedő, Sztaroveszky- 

utcza. >
Fellner József csemege-üzlet, Szarvas-sor.
Feuer Bertalan kereskedő, Fő-utcza.
Fülöp Lipótné kereskedő, Csengeri-utcza.
Grósz Izidor kereskedő, Körözs-utcza.
Grünvald Mórné és Társa kereskedő, Ko- 

lozsvári-utcza
Jakobovits Adolf kereskedő, Kolozsvári-u.
Jenny Nándor kereskedő, Sztaroveczky-u. 
Kohn Dávid kereskedő, Sánc-utca.
Kutassy Lajos kereskedő, Teleky-utca.
Klein Mór kereskedő, Kolozsvári-utca.
Klein József. Pál-utca.
Lebovits bodega Zöldfa-utca.
Petrovics Mihály kereskedő, Fő-utca.
Rosenthal Samu kereskedő, Kapucinus-u. 
Róth Albert kereskedő, Kolozsvári-utca. 
Stolcz Henrik kereskedő. Hattyu-utca. 
Silberstein Arnold kereskedő, Kert-utca. 
Schön Lipót pékmester, Kert-utca.
Vasszerstrom Arnold kereskedő, Bányasor.

Uj kocsiraktár! Megnyílt márczius l-én.

Nagyváradon, Lukács György-utcza 14-ik 
szám alatt, márczias l-én meg­
nyílt, ahol is a legelegánsabb és 

legtartósabb kivitelű kész kocsik, gazdasági járműtök, kocsi al­
katrészek és mindennemű kocsifolszerelési czikkek a legjutányosabb árak mellett 
beszerezhetők, ócska kocsikat becserélünk, javításokat pontosan es jutányosán eszközlfink.

Tiszteiéit*-1

Veisz Emánuel kereskedő, Szaniszló utca
Vasvári Ferenc kereskedő, Széles utca. Fő 

lerakat.
Reich Sándor kereskedő, Szt.-János-utca.

«============» 
Nagy Lajos]

téglagyára
Nagyvára d o n, 

közvetlen az aradi országút mentén, I 
szemben a puskaporos raktárral. I
= Városi iroda: —— i

I
 Nagyteleky-utca 51 szám [

n vri—wiriniw»w»i>»WMiia-,-<r

Tisztelettel értesítem a nagyrabe- 1 
csült építő és építtető közönséget, hogy j 
egy a mai kornak teljesen megfelelő 8 
modernlétesítettem s főtörekvésem odairányul. I 
hogy elsőrendű gyártmányaimmal a leg- g 
messzebbmenő kivánalmaknak is eleget 
tehessek. Rendeléseket május hóra kész­
séggel jegyzek.

; Kiváló tisztelettel l
| N a g y Ij sb.; j <> s. |

téglagyáros.

Ä ífcfeft töt
Gyertyánliget :: megye, :: 
a legszebb, legegészségesebb, klimatikm erdei 
hegyi gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógyintézet. 
Csodálatos szép magas fekvés, por- és széimentes, 
ozondús, onyhö levegő, kitűnő izü és könnyen em-‘üt­
hető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett víz gyógy* 
intézet. Legradikálisabb gyógysiker: vérözegeuyseg, 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
női bántalmaknál. Kényelmes, csinos lakások és igen jó 
ellátás Igen mérsékelt árak. Idény: május október. 
Vasúti állomás: Nagy-Bocskó, Gyertyánliget. — Elő­
nyök : 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat 
es barátságos környezet. 3. Közeli vasútállomás es jó kocsiút.

Interurban telefon. A fÜrdiösgaacgatósát;.

Van szerencsénk Nagyvárad város és vi- 
dáke nagyérdemű közönségének szives tu- 
domásara hozni, hogy a nagyváradi kocsi- 
készitö mesterek szakosztálya által 
létesített
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csipke-, vegytisztító és 
kelmefestő

Gyára: Budapest, Vili., Baross-u. 85.

FIÓKOK :
IV. Eskü-Ut 6. V., Harmincad-u. 4

i VI. András^y ut 16. VIII, József körút 2 
VI Teréz-kötut 39. IX Kálvin tér 9. sz.

Vidéki megbízások gyorsan és gondosan Vdjesitt

Halló ! Kérem a 882. számot ! t. i.

Frenkel Ignác:
asztalos

Kert nica 16. szám alatti butorraktárát, hoc 
minden szoba- és konyha-bútor raktáron vari 
Vesz és tied kevésbbé használt butoiokat. Bu. 
tor tisztítást és szakszerű javításokat a legol­
csóbban végez. Butorszükségletünk beszerzés­
eiéin saját érdekünkben ne mulasszuk el e 

lenti céget felkeresni.

Abbázia Hotel is pensli Rlvlara.
Aki otthonias és kellemes lakást óhajt 

Abbáziában, felhívom az i. , közönség 
figyelmét

szállodámra,
mely a legelegánsabb ízlést is kielégíti, 
azonkívül kitűnő magyar konyhánk a leg­
jobb hírnévnek örvend. Szobák gyönyörű 
tengeri kilátással és figyelmes kiszolgálás. 
— Fürdőszoba minden emeleten. — Or­
vos a házban.

Mérsékelt árak — Prospektus ingyen.
Magyarok szives pártfogását kéri a 

! tulajdonos
Politzer Gyula

Villanyerőre berendezett 
modern diszmü és ipari

esztergályos üzlet 
Beöthy Ödön- és Arany János- 

utca sarkán Nagyváradon

Tisztelettel értesítem a nagyrabecsült 
közönséget, hogy műhelyemben készítek 
minden ezen szakmába vágó ipari és 
diszmü esztergályos munkákat. Billiárd- 
golyókat, dákókat stb. igen jutányos 
árak mellett, kellő pontossággal és ki­
tűnő szaktudással. Szives pártfogást kér

Deutsch Miksa, esztergályos.

Papi ruhák.
Tisztelettel értesítem a nagyságos és 

főtisztelendő papságot és a n. é. közönséget, 
hogy megérkeztek a

tavaszi és nyári szövetek 
nagyválasztékban, különösen reverenda és 
szalon ruha-szövetek.

Becses megrendeléseiket és további párt­
fogásukat kérve maradiam

illő tisztelettel ,

Vajnovszky Károly, I
papi és polgári szabó

Szent János-utca. (Sajátház) 
Vidéki meghívásra személyesen is megjelenek.

Kecskeméthy István 
Nemzeti szállodája, étterme és liá- 
véháza Kert utca, ipartestületi ház.

Van Szerencs m, úgy a helybeli, mini a 
vidéki közönség b tudomására hozni, hogy 
a Nemzeti szállód • összes vendégszobáit, 
sörcsarnokát, éttermét és kávéházát újonnan 
átalakítottam azokat a mai kor igényei sze­
rint beret deztem, a szobaárakat pedig le­
szállítottam. Egyben kiemelem, hogy nyá­
ron át szép kerthelyiség áii a közönség ren­
delkezésére.

Jó magyaros konyhám, frissen csapolt 
kőbányai sör ás sajáttermésü boraimat 
mérsékelt árakon bocsátom vendegeim ré­
szére.

Naponta friss és ízletes villásreggeli 
ebéd és vacsora. Abonensek elfogadtatnak, 
mérsékelt árak mellett.

Úgy a szállodát, mint a sörcsarnokot 
es éttermet személyesen vezetem s vendé­
geim pontos és előzékeny Kiszolgálásáról 
mindenkor gondoskodom.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Kecskeméthy István,
vendéglős.

VXEiKMM

FIONTA MIHÁLY
éphö válalkosó

Telep és iroda Pereces-utca 9.

Elvál lal templom, iskola, kör- 
' jegyzőség és mindennemű magán­

épület tervezéséi és építését.
Cement gyártmányok állandóan 

vannak raktáron, megrendelések el- 
i fogadtatnak.

Állandó müsirkö raktár
Költse .vet-Ss-l készséggel szolgál.

tmstm/asa v-z*. .•xuaMaaKHeaatm

1910-es 
modellünk 
újításai

Intenzív lángzó, mely 
gyorsan forral és k“vés

I szeszt fogyaszt.
| Erős alkatrészek, rne-
I Ivek kicserélhetek és
■ tisztíthatok.

Miivészi kivitel (ino- 
dern stílus). Galvanizált

• bronz, színezés. Hozzá­
adva a >Rops* bizton­
sági gyorsfőző eddigi

I J előnyeit, a
„ROPS“ 1910.

■ ,a jelenkor legszebb, leg- I Yfartósabb, legbiztosabb 
I |és legtakarékosabb asz- 
I tali tűzhelye. Ha feldül 
I elalszik. A szesz ki nem 
Iq folyhat 1

Ára Budapesten
' 4.— korona.

Régi használt példányokat a gyár 2 korona 50 fillér 
ráfizetéssel l'JÍü-es modellre cserél át.

Kapható minden szakmába vágó üzletben.

F merugyár Részvénytársaság.
jtuda pest. I . Kaczi-ttt 7111.

Helybeli elárusító: 
TA11SŐLY ES RISZTÓ

Képviselők vidéken kerestetnek,

Ifjabb Walla József mozaik-, czementáru- 
és mükö-gyára, épí­
tési anyagok raktára.

1
■ ■ ■ ■ Padló-falburkolás és betonépitésl Ydilalat, ■ ■ ■ ■

Márványmozaik lapok Mintázott cementlapok. Karmantyú« betoncsövek. Különféle műkő- 
munkák. Granit-terrazó, betonmunkák. Csatornázások. Falburkolások. Mettlachi lapok. Ke- 
■ a ■ ■ rumit és klinker-Iapok [Fayence-lapoK- ■ ■ ■ ■
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" Bémer-té r. "Ül

üj üzlet! Uj üzlet!
Villamos és légszesz felszerelési vállalat

Sas passage. Telefon 946

Raktáron tart villamos és légszesz 
fölszerelési alkatrészeket. Olcsó fény 
társulat kizárólagos képviselője. Elvál­
lalok karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonokat. 
Költségvetésekkel díjmentesen szolgá­
lok. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenek.

Kiváló tisztelettel

Benedek Ferencz

a (I war ad város
VILLAMOS MÜVE

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár-tér 1.
Raktáron tartjuk a javított dr. Jnst-féle

Wolfram lámpát 
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás W o 1 f r a ni lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé 5 kor. 50 fill.

S i a izzóim pa dója 72 fillér,
tehát 5 százalék kartell áron alul.

db i nnemü izzólámpa különlegességek, fény- 
k é p é s z-1 á m p á k, ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

C s i 1l á r o Á'.
í v l d ni púk,

1 u-njwc aMMbMHNtMHAx'uanidiiwiiMmMoinnaaiacnia  m» 

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön a 
célra épített nagy

csillár-raktárunkat 
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáron tartunk
villamos mólónkat

‘b lóerőtől 12 lóerőig minden nagyságban

villamos vílagitás

Telefon szám 514.

Elvállaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővi! 'ét, átalakítá­
sát, javítását, iviámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen
Főszerelő telefonja 55. sz

Égess éjjel ügyeletes szolgalat.

állandó működésben. Megtekinthető
B az üzletben. ®Kézi hajtású „Jégkészitö gép“

Anv*cjAlvr Ác R ícartn különlegességek vaskereskedése
I <U AW«&JíwV- - - - - - - - - - - NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut.-----------------

Jégszekrények legújabb szer-
H kezeitek s

FAGYLALT GÉPEK

Kerti vasbutorok.
GUMMI CSÖVEK.

John-féle mosó mángorló és
K facsaró gépek.
ÁRJEGYZÉK kívánatra, ingyen
:: és bérmentve. :;



■aas

Értesítés.
Tiszteletiéi hozom a hölgyközönség tudomására, hogy 

áruházam megnyitottam.

Szilágyi Ernő
Nagyvárad, Rákóci-ut 3 sz.

(Weiszlovits-ház.) zz=

■■■■■ - a■ ■ ■ ■■■■

Áruházam főbb cikkei: Selyem, csipke, sza­
lag és mindennemű ruha, kalap-diszek és 

összes hozzávalók. H

Nagy raktárt tartok: különleges nöiruha- 
kelmékböl, hímzett batistokból, női haris- 
ü nya és cérnakeztyükböl. H 

Valódi francia börkeztyiikből óriási választék.
■■■■ s ■ ■ ■■■■

■■■■■ - a■ ■ ■ ■■■■

gyomwoesdtílyugá 
bélhá/ila!máknál oala- 
mint asthma bronchiale, 
kUszacntjFshityysavas 
diathesis e&deiberv.
Kapható Wurst Jóssef fűszer­
csemege- és ác”ánvviz ker»skeds- 
ben N-.Várad, Rákócai-ut 7.

11 Óvakodjunk a molyoktól 11 ■
Közhasznú intézmény I '*1 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség H 
becses figyelmet felhívni e célra berende- ■ 
zett, molykár ellen védő, biztositő, H 
és raktározó intézetemre. Elfogadok ■ 
nyári gondozásra felelős-ég mellett bár- I 
mily értékes ru'iákst, szőrmeárukat. Férfi ■ 
és női városi bundák, utibundák, szőnye- I 
gek, függönyök, gallérok, karmantyúdat 
stb., saját műhelyemben kijavítva, tisztán I, 
hiba nélkül szolgáltatom vissza. Kívánatra E 
azoké’t házhoz küldök, az üzlet tűz és H 
betörés ellen bi tositva van. B*cses párt- ■ 
fogását kérve maradtam kivá'ó tisztelettel ■ 

Dózsa János szűcsmester Nagyvárad I 
j Sas passage

IQ»»
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i Énm nemin OíNYKEf!ESZ’ öyógysze8tar LtUlu flKrfilJ NAGYVÁRAD, SZENT LÁSZLÚ-TÉR
jj Alapittatott 1742. A (romén püspökség mellett)

A csúnya í 
arcot | 

még 
jobban í

Aki az arca üdeségét megakarja őrizni, az csak 

Lédig-féle Pármai ibolya arccrémet 
= használjon. Egy egész tégely 20 krajcár. ■=.

IS .

A Párm
ai ibolya arccrém

 teljesen ártal­
m

atlan, egy egész tégely 20 krajcár

Ne legyen az arca szeplős, májfoltos, kiütéses, patta 
írásos, ne legyen ráncos, hanem mindig sí um, hófehér Csai|

Lédig-féle Pálmai ibolya arccrémet
használjon, egy egész tégely nappali vagy éjjeli 20 kr

1 drb. Pármai ibolya szappan 20 krajcár.

A legjobb fogtisztitó erem az Alabástrom fogcrém
1 nagy tubus 20 kr., finom fogkefe 20 kr.-tól felfelé.
Drogéria cikkek drogéria árban kaphatók.

Szép teher 
foga lesz, ha 

Alabastrom 
fogcrémet 
hasznai

■ ... jj ,. ARANY KERESZT GYÓGYSZERTÁR | 
LBölJ flípSu NAGYVÁRAD SZENT LáSZLÓ-TÉR I

Alapittatott 1742. (A városháza mellett) 1

Egy nagy 
tubus 

fogcrém 
20 krajcár

Gyorsan pusztul a bőr s ezt Un

HaFernoíendt NIGRIN-jét nem 
használja.

’ü."’;|*

A hölgyek tudják legjobban
mily fontos a J

SZÉP, ÜDE ARC | 
mily hatalom és kincs az, mily | 
előnyükben részesül egy szép nő. j 

Szépnek lenni azo ban nagy feladat, I 
nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és I 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, | 
hogy az arcbőre tiszta legyen. J

A nők tudják ezt és azért nagy gondot I 
fordítanak az arcbőr ápolására, a szépség I 
íentartására és emelésére 3

A FÖLDES-FÉLE

Margit-Créme !
az egyedüli szer, mely 5 — 6 szőri haszná­
lat után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, 
szeplőket, májfoltokat és az arcot fehéríti, 
üdíti és fiatalítja,

A Földes féle Margit-Créine tel- I 
jesen ártalmatlan. Páratlan és csodás arc ■ I 
szépítő és a szépségei megőrző ha- | 
tását pedig fényesen bizonyítja, hogy a 
Wienben rendezett >Ausstellung für Mo­
derne Gesundheits u. Schönheits pflege« 
nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert. 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona.

Készíti és p.stán küldi:
Földes Kelemen gyógyszerész

AUADOM
Kapható Nagyváradon."fyiXrtX Gyula, Kes­
ler Pius, Scholtz Bálint, Bieter József, 
Csanda Ernő, Farkas István, Gross Sán­
dor, Heringh Sándor,Irgalmasok, Heg'-düs 
R, Lessner Alfréd, Molnár Lajos, Nyíri 
György, Pohl Jenő, Nagy Kormány Zol­
tán, S énásy Ferenc, Vadász Albert drog., 
Berger Sándor ihatsz Szalontán: Berkes 
Armin, Szabó Emil. Féixfürdőn: Kovács 

Béla gyógyszerész.



Villamos és műszaki felszerelési vállalat.
KAKOCZY-UT 5

Elvállal mindennemű villamvilágitási és erőátviteli munkálatokat, ivlámpák ke­
zelését, szénpálcák szállítását. Telefon, Telegraf és villámhárító berendezéseket

Raktáron tart modern és Ízléses villamos csillárokat izzólám- i
pákát fűtő- és főzőkészülékeket, motorokat és szellőztetőket. ■

.......... ....... Szabadalmak kidolgozása és értékesítése.------------------
J I

I Ertsey Zoltán Telefon szám 914. Reichel Henrik
|| keresk vezető. gépész és elektro mérnök. I!
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H ' ........................... T

WT" 1a'<jjtiblxtn ajánlható az úri k zönttégnek ruhabeszerzésre- •'VRI

MHTSÍO» EDE
= ANGOL DIVAT FÉRFISZABÓ-CÉG--------

kivitelben készt
ISÍ^gy vár& d melY ango1 szövetekből a legújabb sza- 

Rákócziut bás szennt a ^^ebb l.?.itil—
(Úri casino épület) férfi-öltönyöket s minden e szakba 

Telefon 520 vágó ruhanemüeket. — Női COStÜfilÖket 
Szövetek méterenként nalam a legolcsóbb gyári arban szerezhetők be. "Wl valódi angol SZÖVETEK nagy választékban

Elsőrendű fényezett és matt háló-, ebédlő- 

és úri szobák különleges fanemekben is

feltűnő olcsó árban adatnak el.

REISZ IKSA
BÚTORGYÁRA

.IB lí ií S C* Sll íl £ V v á r a <1
Kossuth (Sas)-utcza 7.

*w****®«*»«»«MiramMM* ■ «■ —ni ——mm—    __________________ ________ _____________________

Nyomatott a Szent László nyomdában, Nagyváradon.
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